
 

 

Zl.: Gem 207/2023 Lembach i.M., 20. April 2023 

 

Ergebnisprotokoll 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach am  
30. März 2023 
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
Bericht über die Prüfungen der Gebarung durch den Gemeindeprüfungsausschuss am 27. März 
2023 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Bericht des Gemeindeprüfungsausschusses 
einstimmig zur Kenntnis genommen.  
 
 

Tagesordnungspunkt 2 
Voranschlag für das Finanzjahr 2023; Genehmigung durch die Aufsichtsbehörde 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Bericht der Aufsichtsbehörde vom 20. Februar 
2023, Gz: BHROGem-2014-6897/20 einstimmig zur Kenntnis genommen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 3 
Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Eintrittspreise für das Freibad 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Erhöhung der Eintrittspreise für das Freibad in 
der besprochenen Form mit der Variante 1 einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 4 
Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Aufträgen für den Kanal-Bauabschnitt 15 
(Sanierung Zone 2) 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat folgende Anträge einstimmig beschlossen.  

➢ Vergabe des Auftrages für die Erd-, Baumeister- und Installationsarbeiten sowie die grabenlose 
Sanierung an die Firma Weber Bau GmbH aus Rohrbach-Berg um einen Betrag von € 
897.994,13 exkl. MwSt. 
 

➢ Vergabe des Auftrages für die Überprüfungsarbeiten an die Firma Maier-Bauer Prüftechnik 
GmbH aus Raab um einen Betrag von € 15.967,80 exkl. MwSt. 

 
 

Tagesordnungspunkt 5 
Rechnungsabschluss für das Finanzjahr 2022; Prüfung, Beratung und Festsetzung 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Rechnungsabschluss für das Finanzjahr 2022 
in der vorgetragenen Form einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 6 
Beratung über die weitere Vorgangsweise betreffend den Ausbau der Kinderbildungseinrichtungen 
 
Die Bürgermeisterin Nicole Leitenmüller bringt dem Gemeinderat den derzeitigen Stand des Ausbaus der 
Kinderbildungseinrichtungen näher. 



 

 

 

 

 

 

Nachdem im nächsten Jahr eine 3. Krabbelgruppe provisorisch wieder im Pfarrhof untergebracht wird und 
weiters eine 5. Volksschulklasse sowie die Erweiterung des Hortangebotes notwendig ist, wurde dem 
Gemeinderat auch die Finanzierung dieser Erweiterungen mitgeteilt.  
 
 

Tagesordnungspunkt 7 
Information über den aktuellen Stand beim Projekt „Dorf- und Stadtentwicklung (DOSTE)“ 
 
Die Bürgermeisterin Nicole Leitenmüller informiert den Gemeinderat über den aktuellen Stand betreffend 
dem Projekt „Doste“. 
 
➢ Info-Veranstaltung für die gesamte Bevölkerung am 26. Februar 2023: 

▪ 1. Teil – Präsentation durch Frau Elisabeth Jahn von der Abteilung Raumordnung des Landes OÖ 
▪ 2. Teil – Status Quo in Lembach, vorgetragen von Bürgermeisterin Nicole Leitenmüller 
▪ 3. Teil – World Café – Möglichkeiten zur Ideeneinbringung und Diskussion  
 3 Gesprächsrunden zu den Themen Jugend, Kunst & Kultur, Marktplatz & Ortskern, Freizeit & 

Erholung, Alt werden in Lembach 
 

Um sich beim Thema Jugend einzubringen, war die Mittelschullehrerin Christa Leitenbauer mit 
einigen Schüler*innen vertreten. 

 
➢ Weitere Schritte: 

▪ Mitglieder für den Vorstand zur Vereinsgründung finden 
▪ Leiter*innen für die Arbeitsgruppen benennen 
▪ Bearbeitung und Umsetzung der Ideen in den einzelnen Themen-Arbeitsgruppen 

 
Die Arbeitsgruppe „Marktplatz & Ortskern“ wird Herbert Ortner übernehmen und das Thema 
„Jugend“ ist bei Christa Leitenbauer angesiedelt. Für die anderen Themengruppen müssen nach 
Leiter*innen gefunden werden.  

 
 
 
 

Die Bürgermeisterin: 


